



FELANITX

AÑO III

Redacción y Administración
Editorial Ran 5n Llull

Felanitx 3 de Abril de 1937

Precio de venta
quince céntimos

N.º 83

ESPAÑA IMPERIO SU CAUDILLO FRANCO

La Falange y los Requetés

Nuestro Comentario

Ante la imposibilidad de transcribir íntegramente las alocuciones de Falange y Requete, aparecidas en la prensa diaria de Palma la semana pasada, hemos creído conveniente hacer un ligerísimo extracto de ambas, para que los lectores de *E. Felanitx* puedan apreciar las corrientes de armonía, que reinan entre ambas organizaciones, que deberían servir de punta para que no se dieran casos vergonzosos ocurridos en otros pueblos, y que solo sirven para alterar la unión necesaria hoy más que nunca, para arribar felizmente al término de la ruta emprendida, y que no es otra que la salvación de España, y la paz entre todos los buenos españoles.

La alocución de Falange nos habla de las aves de mal agüero, de los catarros y reumáticos de la vieja política, que han querido sembrar diferencias, y rencores entre Falange y Requetés; de que nada podrá separarlos porque juntos recibieron el bautismo de sangre y al ir a beber en las fuentes de la tradición, que los de la boina roja mantienen firme, se han encontrado juntos y juntos seguirán caminando en el porvenir con la mirada puesta en Dios y el pensamiento en sus muertos y el día que el sol alumbró el resurgimiento de la España rescatada, juntos también contemplarán el glorioso amanecer, sin que los de abajo puedan distinguir la camisa azul de unos, ni la boina roja de los otros, sino dos figuras estrechamente abrazadas, contemplando el sol que alumbrará el imperio y después de manifestar fervientes deseos de que la propaganda de Falange sea siempre presidida por una alteza de miras "sin olvidar un momento que los requetés son nuestros aliados, nuestros hermanos: que nuestros triunfos son sus triunfos; que su derrota sería nuestra derrota", hace Falange firmes propósitos, de no cejar hasta unir en santo lazo fraterno la España tradicional, con la España del futuro, hasta conseguir que sobre el milenarismo tronco surjan esplendidos nuevos brotes, que han de formar la cúpula venerada bajo la cual hemos de cobijarnos todos los nacionalistas con traje kaki, con boina roja, con camisa azul y de seguir luchando unidos en lazo tan estrecho, que ni la muerte sea capaz de deshacerlo.

A esta alocución contestó días después el Sr. Chacartegui Jefe de Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de guerra en nombre de los Requetés, y en su contestación agradecía, en lo que valían las nobles palabras de Falange, y a su vez, recordaba, que los muertos de ambas organizaciones señalaban la única ruta posible para los destinos de España, que es la

tradición; ese cauce enorme por donde afluye, a través de la Historia, el genio sublime de España hacia sus eternos destinos, y por el que marchan todos falangistas y requetés, unión que ambas fuerzas han acatado desde el 18 de Julio. Y—continúa el Sr. Chacartegui—nos está vedado todo comentario sobre la validez de aquella unión de los hombres civiles, que mueren luchando por España porque sería monstruoso, que el mas leve rumor polémico sobre la cohesión patriótica de nuestra vanguardias se alzase en esta lejana retaguardia, para ir a turbar la paz eterna, en que descansan los que solo supieron salir al campo y morir con el único afán de España. Mas—sigue diciendo—puédra ocurrir que ciertos factores cuya aparición es fatal en los períodos preliminares de toda revolución, situaren a falangistas y Requetés, en diversos planos de expectación frente al destino de España que renace.

Y después de señalar los factores que actúan como elementos de incontrolables de divergencia entre los cuales está la inquietud fervorosa, la emulación exagerada, el nerviosismo, la deficiente preparación cultural y sobre todo, la infiltración sutil del enemigo en nuestros campos patrióticos para disgregarnos explotando las pasiones y apetitos, afirma que en la Idea, en el Programa, con una renuncia admirable y un alegre sacrificio de nuestras aspiraciones doctrinales, todos Requetés, Falangistas marchan fuertemente unidos en la suprema confianza que nos inspira la figura excelsa del Caudillo.

Y en el deseo de superar esos matices de disgregación, la Comunión Tradicionalista de Baleares, en pie, como siempre, para abrazar sus hermanos falangistas, les ofrece su lealtad y cursa a las delegaciones locales las necesarias instrucciones para que se estimule la mas viva efusión de sentimientos fraternales. Termina haciendo votos para que fundiendo las comunes canciones de paz y de guerra se unan estrechamente en el santo amor de España.

Cuantos amen de veras nuestra Patria y ansien su grandeza y bienestar, no podrán menos de juntar sus manos y tributar un aplauso estrepitoso a los directores de ambas milicias, por la alteza de miras en que inspiran su gestión.

De no ser así, de alentar oídos y bajas concupiscencias, de establecer un pugilato innoble en que la violencia y la tiranía sean actores, de pretender que falangistas, requetés y demás milicias sean en vez de hermanos; hermanastros o

enemigos; equivaldría a demostrar, que las vibrantes alocuciones, en cuestión, estaban faltas de sinceridad, eran hojas de parra para encubrir desnudeces, máscara para disimular el engaño o forjado expediente para evitar futuras responsabilidades.

Estas alocuciones deben, pues,

traducirse y culminar en espléndidas realidades. Así lo esperamos de quienes la lucha ha hecho hermanos y la sangre de sus mártires, mezclada en todos los ámbitos de España, los ha convertido en sustancia misma de la patria querida.

MINIMO.

HISTORIA

El hombre siente constantemente la preocupación de la historia. De su historia. Y la siente por tres cosas. Para olvidarla, para explotarla para justificarla.

Como las colectividades están formadas por la suma de hombres, lógicamente sienten con una mayor intensidad, esta preocupación.

Nosotros creemos que la historia sólo tiene un fin, el que la justifica, el que la asignaron los antiguos humanistas cuando la definieron como maestra de la vida. Un fin, uno sólo, el del recoger en el presente las luces del pasado y con ellas rasgar las tinieblas que cubren la aventura incierta y magnífica del porvenir. Con las palabras de nuestro himno "el pasado no es sólo memoria, sino aliento, consigna y deber".

La J. A. P. es hoy, exclusiva y únicamente, una milicia; nada queda, ni en gerarquía ni en organización, de aquel amplio movimiento nacional que solo fué partido político en la forma externa que el tiempo y las circunstancias imponían que nos dió vida y del cual surgimos.

Como milicias, sólo tenemos un deber y una preocupación: servir a España con las armas.

Y para este servicio sólo se precisa vivir con plena intensidad el presente. Sin preocupación por el pasado. Sin preocupación, sobre todo, por el porvenir. Dándose a España, en cada momento, como si fuese el último: sin reservas, sin distinciones ni compensaciones. Así hemos querido que sea nuestro presente y así ha sido. Nada ni nadie ha turbado nuestra serenidad de hombres convencidos, que marchan por el camino áspero del cumplimiento del deber. Nadie podrá señalar en nuestra conducta un acto, un gesto... una palabra, no ya de ofensa o de protesta, sino ni siquiera de propia y legítima defensa. Cuando la injuria ha clavado el triste agravio de su dardo en la carne viva de nuestra obra hemos sabido convertir el grito de dolor en explosión jubilosa de entusiasmo, porque aprendimos que una Patria es, ante todo, fruto de dolor y sacrificio; porque creemos que la obra de salvar a España—empresa que por su gigantesca magnitud no puede ser ni tarea ni usufructo de nadie funde a todos los españoles en un deseo común, que es dolor y gloria de todos y de ninguno; porque sabemos que una obra colectiva sólo

lo es posible cuando cada uno de los que han de realizarla saben negarse a sí mismo en la muerte constante y perenne de la renunciación.

Con la imposibilidad serena de que quienes al perderlo todo por España no aspiran a salvar nada para ellos, han muerto nuestros milicianos—que también los muchachos de la J. A. P., mueren ¡—? impasibles y serenos han soportado los Cruces Negras su calvario cotidiano, con la tristeza silenciosa, que no tiene gritos ni lágrimas, de los grandes dolores y con la santa ambición de fundir la pequeñez de nuestro sufrimiento con el sublime y gigantesco penar en que se vá redimiendo definitivamente España. Así fuimos, así somos y así queremos ser, y nada ni nadie quebrantará un silencio que juzgamos un deber para con la Patria.

Sólo nos importa el presente, pero alguna vez quizá convenga volver la vista hacia el pasado, para justificar una historia: la de aquella organización que fué nuestro origen.

Una historia que no es propiamente la nuestra; que quizá no fué como nosotros hubieramos querido que fuera, pero de la que en sus trazos generales nos hacemos solidarios, por honrada, por limpia y porque nosotros no sabemos de negociaciones cobardes en la hora difícil en que sobre la luz nueva de un amanecer canta por tres veces el gallo de la adversidad.

Justificaremos esa historia, no porque nadie nos lo pide, que sólo a nosotros nos corresponde íntegramente el derecho a elegir el juez ante quien responder de nuestros actos; tampoco por los que vivimos sino únicamente porque esa justificación es tributo obligado a los que profesando una doctrina, siguiendo a un hombre y formando en una organización se nos fueron para siempre.

Justifiquemosla sencillamente, llanamente, con no más palabras de las necesarias, con no más argumentos que la historia misma.

Noviembre de 1934. Consejo de Ministros para confirmar una sentencia de muerte que pesa sobre un militar traidor a su Patria.

Acuerdo unánime de todos los reunidos en el inmediato cumplimiento de la sentencia. Horas después. Nuevo Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado. Sofismas de fábula y ceceo cordobés.

PRONTO se pondrá a la venta en la Editorial Ramon Lull.

La Francmasonería

por JUAN TUSQUETS

al reducido precio de 1'00 ptas. cuya primera edición se agotó y la segunda que está a punto de salir será de 10.000 ejemplares.

(Haga pronto su encargo)

EL EXITO SENSACIONAL

que pronto saldrá a la venta la obra titulada

“18 DE JULIO”

Historia del Alzamiento Glorioso de Sevilla cuyo autor es **Gusmán de Alfarache** y prólogo del General **QUIEPO DE LLANO**, 350 páginas - 50 fotografías de las principales, y su precio será de 5'00 ptas.

Encarguelo hoy mismo en Editorial Ramón Lull

Triángulos y mandiles. Nueva votación y distinto resultado. Sólo tres votos piden otra vez el cumplimiento de la sentencia justísima.

Los tres votos de los tres ministros de la C. E. D. A.

Por mayoría aplastante se aplica el indulto. A continuación tres dimisiones: las de los tres Ministros de la C. E. D. A.

Aquella tarde, el Jefe de la organización se entrevista con un ilustre general, mártir hoy de España, en la misma ciudad que vió entonces la negra traición de Pérez Ferrás.

En sus manos pone el oportuno encauzamiento del problema: "Mi general, nosotros sólo haremos lo que ustedes digan." Veinticuatro horas de plazo para resolver y con las 24 horas la promesa de que las dimisiones no se harían públicas en ese plazo. Era preciso realizar tanteos y exploraciones para que la solución no se trocara en catástrofe. Cita para el final del plazo.

Veinticuatro horas después. Una casa de la calle de Villanueva.

Días de gloria

Ya no es amargura lo que reina en el corazón del buen cristiano. Ya desapareció la franja triste, dolorosa y entubada de la semana santa.

Pasaron los amargos días de la vida pública de Jesús, los crueles días de Pasión, su triste muerte, el dolor de ver el escarnio con que le insultaron los que sólo habían recibido gracias de este divino Jesús. Todos los dolores pasaron y ha quedado consumada la obra sumible de la Redención.

J. C. el autor de nuestra excelsa religión ha triunfado sobre todas las tentaciones de la vida.

Victorioso y triunfante de la muerte ha resucitado, aquel divino hombre que estaba clavado de manos y pies en el santo madero agonizando, pronunciando con voz sonora y suave, palabras de consuelo y misericordia por sus encarnizados y crueles perseguidores.

Ya da por última y postrera vez su santa bendición aquí en la tierra; a sus humildes discípulos que con ceguedad y presos de amor le siguieron, y subió a los cielos para juntarse para siempre con su amado Padre Celestial.

¡Alégrate pueblo con tu redentor!

Ya no cabe duda a nadie que el que acaba de morir ignominiosamente en la cruz

Las diez de la noche. La impaciencia consume a los reunidos. Al fin, un rostro moreno, escueto, agitado por la potencia interna de un espíritu de gigante. Rodeando la cintura, el fajín rojo de general. Y la contestación rotunda, triste, casi mojada por lágrimas: "Nada es posible hacer. Aún no está preparado. Sólo hay una buena voluntad y amor a España; pero con eso solo no se triunfa. Hay que esperar. Y como consejo, no mío, sino de todos éste: Pase lo que pase, aunque se indulte a Pérez Ferrás, no se vayan ustedes del Gobierno. España les premiará este terrible sacrificio de popularidad que por ellas hacen".

Aquel consejo era para los allí reunidos una orden.

Por quienes lo daban, porque respondía a una realidad y porque las naciones no tienen derecho al suicidio.

Y así fué, por dentro, uno de los pasajes más apasionadamente discutidos de la historia de Acción Popular.

De la Gaceta Regional de Salamanca, de 13 Marzo 1937. — n.º 5054.

era el verdadero Hijo del Dios eterno y justo que había delegado a su propio Hijo para redimir con su sangre inmaculada a la flaca y desnaturalizada humanidad.

Han quedado plenamente constituidos los primeros fundamentos de nuestra Iglesia. Aquellos pobres y miserables pescadores sin cultura, acaban de convertirse en hombres valerosos y expertos que han de seguir el espinoso camino que les ha trazado su inmortal Salvador.

En España no hay aún verdadera gloria, muchos son los que levantando sus puños en alto y con maña satánica trabajan para hacer desaparecer de la mirada inocente, dulce y candorosa de nuestros pequeñuelos la excelsa figura del Resucitado.

Por tanto, todo buen español debe luchar para que nuestra perseguida España resucite y despierte de sus años de somnolencia y se convierta en una nación fuerte, gloriosa, valiente y sobre todo católica.

X. M. X.

Dios Patria
y Franco

Escuela de Artes y Oficios Su nacimiento

Como fué tan humilde y sencillo el nacimiento de la escuela de Artes y Oficios de la Congregación Mariana y ha despertado tanta fervientes elogios cuando ha sido conocida, nos ha parecido bien dar a conocer su nacimiento, y formación funcionamiento en este o en otros artículos que sigan.

Las circunstancias aciagas de los años de República, que tan difícil ambiente crearon a la moralidad, hicieron que el incauto joven obrero se dejara engañar por las teorías político-sindicalistas y comunistas de tal manera que los talleres, apesar de sus directores, eran verdaderos focos de perversión. Para evitar tal extremo los que sentían el deber de moralidad se preocuparon de olvidarlo y a iniciativa del joven D. Mateo Bennasar se concretó en formar la soñada escuela. El Sr. Rector, que nunca queda en zaga en los esfuerzos para «edificar la ciudad», reunió a inteligentes miembros de la Asociación de Padres de Familia, entre ellos D. Bartolomé Miquel, D. Jaime Vich, D. Francisco Pou, D. Mateo Caldentey y convinieron en sumar a los esfuerzos múltiples que, sobre ellos pesan, el de ser protector y agregar a ellos a aquellos enamorados del ideal que quisieran aceptar el sacrificio. De momento se pensó en el ramo de carpintería, dejando para cuando las circunstancias lo permitieran extenderlo a los demás oficios.

El que llevó la iniciativa D. Mateo Bennasar tomó la dirección de la naciente Escuela Taller, en el local de la Congregación Mariana, calle Morey n.º 19 día 20 de Marzo de 1934. Cuatro fueron los jóvenes que empezaron el estudio y el trabajo ajustándose a la distribución que en otro daremos cuenta

Aniversario

Ernesto Beltrán Barceló ¡Presente!

Hace ya un año que nos dejaste. En el día de tu aniversario con intensa emoción te recordamos; los que junto a tu lado luchamos cuando era difícil dar cara al enemigo, no podemos olvidarte. Fuiste para nosotros guía y maestro en ciudadanía y en dignidad política y por eso, por ser digno, el enemigo te persiguió brutalmente; sus calumnias y sus cobardías no hicieron mella en tu espíritu, te perseguían y eras combatido, porque reconocían tu valía.

Activo y entusiasta, caballero y leal, fué siempre tu oratoria verbo fervoroso de encendido españolismo y tu pluma lanza temible e irrompible en defensa de la Tradición y de la Cristiandad. ¡Ernesto Beltrán! Tu espíritu vive entre nosotros. Cuanta felicidad para tu alma, al contemplar desde la eternidad el renacer glorioso de la España Tradicional. Los que convivimos contigo en los años gloriosos de lucha, hemos dejado las lides políticas para cojer un fusil y disciplinados continuamos la defensa de nuestro ideal de toda la vida, bajo las órdenes de nuestro invicto Caudillo y al lado de este glorioso ejército español único iniciador, propulsor y ejecutor de este Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España. De este ejército español, único en el mundo, espejo de caballeros, de valientes y de heroes. Nosotros, tus compañeros, somos los mismos de siempre; españoles cien por cien, luchamos en defensa de la Patria con el escudo de la J. A. P. sobre nuestro corazón, porque con el corazón sentimos nosotros a España; somos parte del ábsoluto de los sacrificios, los que te queríamos y te admiramos. Cuando termine este Glorioso Movimiento de la Reconquista espiritual de la España inmortal, tendremos la más grande satisfacción y premio, el haber cumplido con nuestro deber como españoles y patriotas. Y en tu sepulcro donde descansa tu cuerpo deshecho por la traición y la justicia de tus enemigos, rezará esta humilde y gloriosa leyenda «Aquí descansan los restos del que en vida fué español y patriota.»

¡Ernesto Beltrán! con todo nuestro corazón, con toda nuestra alma, nosotros te decimos ¡Presente y Adelante!

En la Peluquería "MAYOL" se necesita un oficial de barbero. Mayor, n.º 6

Sección Local

El tiempo.

Después de ofrecernos el finido invierno una serie de vientos fuertes y fríos, ha cesado nuestra cordillera completamente cubierta de nieve, dando motivo a unas cuantas heladas, que ocasionaron grandes perjuicios a nuestros campos, sobre todo a nuestras higueras y viñas. Por fortuna no quiso despedirse sin beneficiar nuestros campos con una abundante lluvia, que se traducirá si Dios quiere, de innumerables beneficios por aquello de que ya puede decirse que días al mes de Abril cada gota no val mil.

De la Cruzada.

Celebróse en nuestro local como ya se había anunciado, el acto del solemne reparto de los premios a los vencedores en el concurso Literario Patriótico que organizó nuestra Cruzada para encender una vez más en nuestros corazones la llama del profundo amor a nuestra amada Patria.

Solemnemente y en presencia de los Cruzados a la Misa de Comunión se entregó el segundo premio que consistía en una fina cartera de piel, al compañero J. Oliver y el tercero, un magnífico cuadro en relieve del Generalísimo, a M. Antich. El primer premio o sea una estupenda pluma estilográfica lo ganó justamente nuestro buen amigo en la Cruzada A. Ramis que no pudo asistir al acto por estar ausente de Feianitx sirviendo honrosamente a la Patria, pero como si estuviera presente y a indicación del P. Director se le tributó un espléndido aplauso que fue cortado por un espléndido lunch con que nos obsequió el P. Director con motivo de su fiesta onomástica.

Canje de Billetes.

Hemos visto en los diarios de Palma la fotografía de los nuevos billetes de la nueva España que serán canjeados habiendo ya en Palma empezado dichas operaciones.

Deportes

El pasado lunes tuvo lugar en el Torrentó un partido de fútbol entre una selección de la escuadra Italiana y el Gimnástico disputándose una artística copa.

El encuentro más que una lucha deportiva fué un acto de simpatía para con nuestros hermanos italianos, venciendo los locales por 5 goals a 2.

Antes de empezar el encuentro la banda de música interpretó los Himnos Italiano, Falange y Nacional, siendo contestados con vitores a Italia a España al Duce y a Franco siendo saludados con gran entusiasmo.

Asistieron las autoridades y numerosa concurrencia.

Terminado el encuentro fué regalado el trofeo disputado a los nobles visitantes.

VIVA ITALIA — VIVA ESPAÑA

CULTOS

En la Parroquia.

El próximo lunes a las 10 y media empezarán los Ejercicios espirituales preparatorios para la primera Comunión que se celebrará el próximo sábado a las 7.

Siguiendo tradicional costumbre mañana se celebrará solemne fiesta en el Santuario de San Salvador, con misa de comunión general y oficio solemne con sermón que dirá el Rdo. P. Antonio Mojer T. O. R.

A las dos de la tarde tendrá lugar solemne ejercicio del Via-Crucis en la Cripta del Monumento Diocesano de Cristo Rey por el mismo Padre Franciscano.

Suscripciones al

A B C de Sevilla

en

Editorial Ramón Lull.—FELANITX

Relayos

Semanario Infantil. Se vende en la librería Reus.—C. Mayor.

Se vende un artístico acuario con instalación eléctrica.

Para informes en esta.

Editorial Ramón Lull.